
224 | TS Wellness- & Gebäudetechnik GmbH und IB Tobias Scherner

Dienstleistung TS Wellness- & Gebäudetechnik GmbH und IB Tobias Scherner

 Keine Schnittstellenverluste

Nach seinem Abitur hat der Dalkinger Geschäfts-

mann erste Praxiserfahrung während der Aus-

bildung zum Heizungsbauer erworben, hat 

Versorgungstechnik studiert und dieses Wissen 

anschließend im Masterstudiengang Gebäude-

technik vertieft. Nach dem Studium hat er bei 

einem großen Wärmepumpenhersteller in Öster-

reich gearbeitet. Mit dieser Erfahrung machte sich 

Tobias Scherner 2004 selbstständig: „Unser Ziel ist 

es, für unsere Auftraggeber intelligente Energie-

konzepte zu entwickeln, zu planen, wirtschaftlich 

umzusetzen und in der Nutzung zu begleiten. Da-

bei untersuchen wir alle kostenrelevanten Bereiche 

des Energieverbrauchs und verschaffen so unseren 

Kunden einen Überblick über die Optimierungspo-

tenziale in ihrem Unternehmen.“ Die vorgeschla-

genen Maßnahmen können dabei von einfach 

umsetzbaren organisatorischen oder technischen 

Veränderungen bis hin zur umfassenden betrieb-

lichen Modernisierung reichen. 

Beispielsweise können Ingenieure eine Kältean-

lage nach §12 EnEV energetisch bewerten und 

Maßnahmen zur Effizienzsteigerung vorschlagen. 

Handwerker setzen diese Maßnahmen um und 

bieten zusätzlich den Wartungsservice mit Dich-

tigkeitsnachweis an. Mit dem Ingenieurbüro To-

bias Scherner und der TS Wellness- & Gebäude-

technik GmbH erhalten die Kunden auf Wunsch 

beides aus einer Hand, und das ohne Schnittstel-

lenverluste.

Genau hinsehen lohnt sich

Tobias Scherners 
großer Vorteil: seine 

Praxisnähe

Energie und wie man sie sparen kann: Das ist ein wichtiges Thema in 
der heutigen Zeit – bei Privatpersonen, Unternehmen und öffentlichen 
Einrichtungen. Trotz rasant steigender Energiepreise nutzen jedoch 
noch längst nicht alle Unternehmen die Möglichkeiten zur Redukti-
on ihrer Energieverbräuche. „Hier unterstützen wir die Unternehmen, 
aber auch die öffentliche Hand, indem wir für sie individuelle Lösungen 
erarbeiten, um ihre Energiekosten zu senken“, so Tobias Scherner.
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Ganzheitliche Arbeitsweise 

Tobias Scherner kommt aus der Praxis und kann 

neben dem Energiekonzept dem Kunden auch die 

handwerkliche Umsetzung anbieten. Dafür sind 

bei ihm hochqualifi zierte Ingenieure, Techniker 

und Servicemonteure beschäftigt. „Damit sind wir 

ganzheitlich aufgestellt und können uns viel tiefer 

in die Prozesse reindenken“, sagt der Geschäfts-

führer und fügt hinzu: „Wir haben ein sehr breites 

Portfolio und sind für alle Techniken offen.“ Durch 

diesen engen Austausch von Ingenieurswissen 

und handwerklicher Erfahrung erhält der Kunde 

praxisgerechte Lösungen für den gesamten Be-

reich der Technischen Gebäudeausrüstung (TGA). 

Wichtig ist Tobias Scherner die fachliche Qualifi -

zierung der Mitarbeiter: Regelmäßige Fortbildun-

gen gewährleisten die hohe Qualität bei Planung 

und Ausführung. „Unsere Mitarbeiter arbeiten im 

Team und bringen ihre persönliche Erfahrung, ihre 

Fähigkeiten, Talente und ihre Kreativität ein.“ Der 

Kunde und seine speziellen Bedürfnisse stehen da-

bei im Mittelpunkt und sind der Maßstab für die 

Arbeit des gesamten Teams. 

Im Sinne des Kunden gedacht 

Ein Rodinger Unternehmen erteilte Tobias Scher-

ner ursprünglich den Auftrag, die bestehende Käl-

temaschine gegen eine neue, Leistungsfähigere 

auszutauschen. Die Bestandsaufnahme vor Ort 

ergab, dass die bei der Erzeugung der Prozesskälte 

entstehende Abwärme ungenutzt ins Freie geführt 

wird. Tobias Scherner und sein Team entwickelten 

ein weitergreifendes Konzept mit gleichzeitiger 

Wärmerückgewinnung für die Beheizung und 

bauten die Anlage um. Die jährliche Einsparung 

an Energie bezogen auf die Kosten des anlagen-

technischen Mehraufwands ergibt eine Amortisa-

tionszeit von unter 3 Jahren. Bei einer Laufzeit von 

10 Jahren liegt die Verzinsung bei über 30 Prozent.

„Die meisten unserer Mitarbeiter bringen Bau-
stellenerfahrung mit. Damit ist unsere Planung 
stark an der praktischen Durchführbarkeit aus-
gerichtet.“

Tobias Scherner, Geschäftsführer

Eckdaten

 » Branche: Technische Gebäudeausrüstung (TGA)

 » Geschäftsführer: Tobias Scherner

 » Mitarbeiter: 15

 » Hauptsitz / Firmenzentrale: 
Weiding / Oberpfalz, Bayern

 » Unternehmensgründung: 2004

 » Kompetenzen: Individuelle Energiekonzepte 
für die Technische Gebäudeausrüstung (TGA), 
Energetische Inspektion von Klimaanlagen, 
Montage- und Wartungsservice (TGA)
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„Wir haben ein sehr 
breites Portfolio und 
sind für alle Techniken 
offen.“




